

Свидетельство Мутесы, пережившей геноцид в Руанде

Мои отец, мать и старший брат были убиты в начале мая. Когда интерхамве начали искать тутси, мы приняли сознательное решение разделиться, чтобы хоть кто-то из нас смог выжить. Моя мама хотела, чтобы мы держались вместе, но не было времени для обсуждения. Мы покинули наш дом в Кимиронко утром 24 апреля 1994 года. Мне было всего 9 лет. Мой старший брат сказал, что позаботится обо мне. Мой младший брат, которому было 4 года, моя сестра, которой было 11 лет, и моя мама уехали вместе. Мой отец уехал с моей 7-летней сестрой.

Только четверо из нас выжили. Я видела, как моего брата и всех мужчин, бегущих с нами, избивали и кромсали до смерти. Позже я узнала, что две сестры и младший брат выжили. Мы не говорим о том, что пережили. Мы стараемся заступаться друг за друга, потому что у нас не осталось больше никого, кто мог бы о нас позаботиться. Жизнь тяжела, но мы не сдаемся. Другого выхода у нас нет.

Сегодняшнее чтение свидетельств очевидцев посвящено 15-летию геноцида в Руанде и призвано выразить поддержку тем, кто выжил в этом геноциде, как Мутеса.